

КУЛАЖЕНКО ВЛАДИМИР АНДРЕЕВИЧ

(работал в БГУ с 1964 по 1991 г.)

Родился 10 июня 1926 г. в д. Косаль Кормянского района Гомельской области в семье крестьянина. До Великой Отечественной войны закончил Бычченскую семилетку и 1 курс Чечерского зоотехникума. Участвовал в ВОВ и был тяжело ранен в битве за Берлин. Вернулся на родину инвалидом. Работал и учился. Получил журналистское образование в РПШ. Закончил также заочную ВПШ в 1959 г. Работал директором Двинской, Чашницкой и Мядельской районных газет.

В 1961 г. поступил в дневную аспирантуру на кафедру политэкономии БГУ. По окончании учебы в 1965 г. защитил кандидатскую диссертацию по проблеме интенсификации сельского хозяйства и стал профессиональным экономистом. На протяжении двух лет повышал свою квалификацию на экономических факультетах Московского и Санкт-Петербургского университетов.

Работая в сфере аграрных отношений, опубликовал ряд монографий: «Эффективность интенсификации колхозного производства» (1967), «Экономические условия возобновления основных фондов в колхозах» (1974), «Научно-технический прогресс и возобновление основных фондов сельхозпредприятий» (1976). Общее количество публикаций свыше 200. Часто выступал в союзной научной печати, в частности в журнале «Экономические науки». В 1981 г. защитил докторскую диссертацию на экономическом факультете Санкт-Петербургского университета на тему «Экономические условия возобновления основных фондов сельского хозяйства в агропромышленном комплексе». На основе диссертации в 1982 г. опубликовал монографию «Планомерное развитие сельского хозяйства в системе АПК». Обосновал закономерности сбалансированности сельскохозяйственного производства и АПК в целом, предложил методику экономической оценки земли, разработал теорию потребительского производства основных средств производства, а также комплексный подход к процессу инвестиций в АПК. Принимал участие в международных (Йена, Варшава, Любляна), союзных (Москва, Санкт-Петербург, Баку, Новосибирск, Краснодар), республиканских и местных научных конференциях.

Профессор В. А. Кулаженко – один из ученых того времени в отрасли экономической теории, который достиг высоких результатов в подготовке научных кадров. По состоянию на середину 2001 г. подготовил 36 кандидатов наук, а также 1 доктора наук. Выступал оппонентом как по кандидатским, так и по докторским диссертациям.

Экономисты, подготовленные В. А. Кулаженко, работают в вузах Минска, Витебска, Гомеля, Гродно, Могилева и Бреста.



В настоящее время ведет педагогическую и научную деятельность в БТУ. Читает курс лекций на экономическом факультете по экономической теории. Написал и опубликовал учебное пособие «Основы экономической теории» (1995). Ведет активную деятельность по проблемам выхода из экономического кризиса. Опубликовал около 50 статей в таких изданиях, как «Вестник БелоПАН», «Вестник Ассоциации белорусских банков» и др.

Его последние публикации касаются основных проблем возобновительных процессов настоящего времени, а именно: денежного оборота, финансов, валютных отношений, преодоления аграрного кризиса.

В настоящее время принимает активное участие в подготовке учебника по экономической теории на соответствующей кафедре БТУ. Руководит аспирантскими исследованиями в Минске и Гомеле.